



我市召开基层矛盾纠纷排查化解工作推进会

积极主动作为 严格责任追究

□记者 陈永团 通讯员 李娟

本报讯 6月19日下午，全市基层矛盾纠纷排查化解工作推进会在沈丘县召开。会议传达学习全市维护社会稳定工作座谈会全市委书记刘继标讲话精神和市委副书记、市委政法委书记李德才关于深入开展矛盾纠纷排查化解工作的批示要求，通报了今年以来矛盾纠纷排查化解和有效预防“民转刑”专项治理工作的开展情况，对基层矛盾纠纷排查化解工作进行再安排、再部署。

会上，市综治办主任徐公喜通报了今年1~5月全市矛盾纠纷排查调处及命案预防工作情况，沈丘县综治办、沈丘县

槐店回族镇有关负责同志作了发言。

市委政法委常务副书记张建梁指出，沈丘县委、县政府高度重视矛盾纠纷排查化解工作，标准高、要求严、档案全，为其他县市区提供了参考。各地各部门要提高政治站位，以贯彻落实全市维护社会稳定座谈会精神为契机，进一步增强做好矛盾纠纷排查化解工作的紧迫感和责任感，充分认识这项工作不是可做可不做的问题，而是必须做、认真做、扎实做好的问题，必须把中央、省委、市委的要求转变成脚踏实地的行动，转化成实实在在的成效。

张建梁强调，要在全面排查上下功夫，做到全面排查到位、建立台账到位、分析研

判到位；要在调处化解上尽全力，坚持调解为先，分类调处，综合施策，严格调处标准；要在建章立制上求突破，充分发挥综治中心作用，加强法治宣传教育，深入开展“零命案”县市区、“零命案”乡镇（街道），“无刑事案件”村（社区）创建活动；要夯实工作责任，强化工作措施，严防重大事故和个人极端事件的发生；要强化督导检查，严肃责任追究，用好用足通报、约谈、挂牌督办、一票否决等措施。凡是失职渎职、发生重大问题的，实行责任倒查，一律追究有关人员的党政纪责任和法律责任。

会前，与会同志到沈丘县槐店回族镇综治中心、河南居委会、大王楼行政村进行了实地观摩。

沈丘微信查岗
助力平安建设

□记者 陈永团 通讯员 张志华

本报讯 近日，沈丘县创新平安建设督查方式，通过微信共享实时位置和实时视频两种查岗方式破解监督难题。

在实地到访的基础上，全县以乡镇为单位，共组建22个微信巡防群，把专职巡防队和一村一警人员全部拉进群里，利用微信共享实时位置和拍照视频功能，对各乡镇巡逻值班情况进行定时检查、不定时抽查，实现了遥控查岗和工作情况实时反馈。

据该县综治办主任董磊介绍：“以前查岗得打电话，甚至得到实地查看，现在只需让巡逻队员上传实时照片和定位，就能知道某个时间段这个人是否在某条路段上巡逻，对巡逻队员是个强有力的约束。同时，微信群建立起来后，也是我们布置工作、发布任务的便捷平台。近期哪些乡镇发案率较高、哪些路段需要加强区域巡逻，这些工作都可以通过微信群简洁明了地部署安排。”

我市公安机关全力以赴做好“两会”安保工作

□记者 陈永团 通讯员 任君箫 文/图

本报讯 我市“两会”目前正在召开，为确保会议期间全市社会大局平安、稳定，全市公安机关认真谋划、周密部署，狠抓落实各项安保措施，切实提高见警率，全力以赴做好会议安保工作。

为确保安保工作落到实处，市人民政府副市长、市公安局局长王平（图一右二）一行多次到人大会场和代表驻地现场指挥、调度安保工作，亲切看望慰问炎炎天气下坚守一线岗位、忠诚履职的公安民警。

王平要求，会议期间，全市公安民警要履职尽责、文明执法，各单位要密切配合，强化治安巡逻防控力度，切实落实各项安保工作措施；加强路面巡查、管控，确保道路交通安全畅通，确实把各项安保工作做实、做细，全力做好市四届人大一次会议和政协四届一次会议的安保工作。



图一



图二

警校共建两手抓
校内校外都守法
西华 15 万中小学生
3 年无犯罪

□记者 陈永团 通讯员 刘忠全

本报讯 西华县委政法委和西华县公安局针对中小学生犯罪率居高不下的状况，自2012年以来采取校内校外齐抓共管的办法，强化对中小学生的法制教育。该举措推出以来，全县442所中小学共15.2万中小学生无一犯罪。

该县政法委和县公安局主要通过两条途径强化在校中小学生的法制教育。一是各学校与公安机关实现警校共建，邀请民警到校为中小学生上法制课，培养中小学生的法制观念和守法意识。目前，该县中小学全部实现了警校共建。二是针对双休日和寒暑假中小学生校外活动多，容易沾染社会恶习的实际情况，由乡镇、村、街道、居委会和公安机关联合成立学生假期普法教育学校，通过黑板报、宣传栏、组织收看电视和电影等学生喜闻乐见的法制教育方式，使青少年学生始终绷紧遵纪守法这根弦。

以前，该县的城关镇中学中学生犯罪事件曾时有发生，从2012年开始，该校每年邀请公安机关和共青团、教委等部门的领导做学生的法制教育顾问，邀请他们经常参与该校的法制教育活动。如今，该校不仅成为遵纪守法先进单位及省级德育教育先进单位，而且学生的升学率也名列全县前茅。

据统计，近年来，西华县公安局和社会各界共组织开展各类法制教育活动1.3万余场次，受教育中小学生达26万人次。